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De acuerdo  a  los  datos  re levados  por  la  Encuesta  de  Expectat ivas  cor respondiente  a l  I I I  Tr imest re  de  2018  
rea l i zada  por  la  Asoc iac ión  de  Empresar ios  para  e l  Desar ro l lo  Argent ino,  l a  agud izac ión  de  la  c r i s i s  económica  
está  impactando  dec id idamente  en  e l  ent ramado product ivo  nac iona l ,  pon iendo  en  r iesgo  la  producc ión  
loca l  y  e l  empleo.

En  consonanc ia  con  los  datos  desc r ip tos ,  l as  expectat ivas  re levadas  también  son  negat ivas :  e l  8 1  %  de  los  em-
presar ios  espera  que  la  s i tuac ión  durante  e l  resto  de l  año  s iga  “mal”  o  “muy mal” ;  a l  t iempo que  e l  63% con-
s idera  que  la  depres ión  económica  “no  podrá  ser  rever t ida  durante  e l  p róx imo año” .  

Cabe  destacar,  as imismo,  que  la  a l te rnat iva  e leg ida  por  e l  Gob ierno  Nac iona l  ante  la  c r i s i s  ( la  f i rma de  un  
acuerdo  s tand-by  con  e l  FMI )  es  cata logada  como “negat iva”  por  e l  75% de  los  empresar ios ,  en  tanto  profun-
d izará  la  depres ión  económica .  Sobre  este  punto ,  es  prec i so  seña lar  que  e l  p rop io  organ ismo internac iona l  
inc luyó  ent re  sus  prev i s iones  para  2019  una  ca ída  de l  n ive l  de  act iv idad  de  1 , 7% (en  e l  mejor  escenar io) ,  y  de l  
6 , 3% (en  e l  escenar io  más  pes imista) .
 
Ent re  las  medidas  para  enf rentar  la  c r i s i s ,  los  empresar ios  resa l ta ron ,  en  pr imer  lugar,  l a  neces idad  de  ret ro-
t raer  las  ta r i fas  de  los  serv i c ios  púb l i cos .  En  segundo  lugar,  p roponen  for ta lecer  los  mecan ismos  de  cont ro l  de  
las  importac iones .  Y,  en  te rcer  lugar,  e l  inc remento  de  los  impuestos  a  las  grandes  empresas .   

A S P EC TOS  M E TO D O L Ó G I COS
La  in formac ión  surge  de l  re levamiento  que  rea l i za  la  Asoc iac ión  de  Empresar ios  Nac iona les  como resu l tado  
de l  in forme de l  te rcer  t r imest re  de l  2018 .  En  d i cha  opor tun idad  se  re levaron  537  emprendimientos  pr inc ipa l -
mente  de  la  reg ión  AMBA (79 ,5% de l  to ta l ) ,  mediante  e l  uso  de  cuest ionar ios  cer rados  auto-admin is t rados .  La  
Encuesta  de  Expectat ivas  Económicas  t iene  como ob jet ivo  re levar  las  expectat ivas  de  los  empresar ios  nac io-
na les  respecto  a  la  marcha  de  la  economía  rea l  de  la  Argent ina .
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E l  mov imiento  de  empresar ios  nac iona les  para  e l  desar ro l lo  a rgent ino  se  c reó  para  representar  po l í t i camente  a  las  empresas  que  v iven  
de l  mercado  in terno.  Ante  e l  Congreso  de  la  Nac ión  so l i c i tamos  la  Ley  de  emergenc ia  PYME.

Como consecuenc ia ,  los  datos  respecto  a l  empleo  resu l tan  a la rmantes .  E l  76% de  las  empresar ios  encuestados  
no  incorporó  nuevos  t raba jadores  en  e l  3er  t r imest re  de l  año,  mient ras  e l  83% no  p iensa  ampl ia r  su  nómina  
en  e l  4 to  t r imest re ,  lo  cua l  resu l ta  lóg i co  en  un  marco  donde  más  de  la  mi tad  de  las  f i rmas  redu jo  las  horas  
ext ra  de  t raba jo  o  turnos  (55%) ,  y  e l  15% suspendió  persona l .

D e  l o s  e n c u e st a d o s  a f i r m ó  q u e  s u  d e s e m p e ñ o  - e n  t é r m i n o s  d e  ve nt a s -  f u e  m a l o  o  re g u l a r  
d u ra nte  e l  t ra n s c u r s o  d e l  3 e r  Tr i m e st re  d e l  a ñ o .  E l  dato  es  concordante  con  e l  b a j o  u s o  d e  
l a  c a p a c i d a d  i n st a l a d a :  
7  de  cada  10  empresar ios  aseveraron  que  la  u t i l i zac ión  de  la  capac idad  insta lada  se  
ub icó  por  deba jo  de l  60%.  Este  fenómeno se  encuent ra  en  s in ton ía  con  lo  re f le jado  en  
las  estad í s t i cas  o f i c ia les :  l a  u t i l i zac ión  de  la  capac idad  insta lada  en  la  indust r ia  se  ub icó  
en  e l  63% en  agosto  de  2018 .
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